微山: 全域旅游翻开新旧动能转换新篇章

今年荷花格外美



关键词:全域旅游

□本报记者 姜国乐 张誉耀 本报通讯员 陈 雷 来金路

横无际涯谓其阔,清波荡漾谓其雅—微山湖,我国北方最大的淡水湖,因应全域旅游得到很大的品质提升。今年以来,微山县把促进旅游发展作为加快新旧动能转换的重要抓手,倾力打造"渔乐微山湖"旅游服务品牌,努力将微山湖打造成美丽中国先行区。初步统计,2018年1-6月,全县累计接待游客283万人次、增长7.1%,实现旅游社会总收入22.3亿元、增长8.2%。

顶层设计*,* 构建微山"大旅游"格局

"尽管天气炎热,我们一家五口还是选择再次来到微山岛,带着孩子到荷园摘荷叶、采莲蓬,体验撒网和下笼捕鱼,看铁道游击队接受红色教育,在农家乐品尝地道的渔家美食,晚上住渔家民宿,有自然风光、有人文情怀,全家老小都玩得很开心。"来自安徽宿州的游客张翠告诉记者。

时值盛夏, 微山湖湖面花团锦簇, 荷香弥漫。"千顷荷花红照水, 万丛荷叶碧连天"的荷花荡美景, 荷花似霞似雪, 荷叶如盘如盖, 素有"泰山归来不看岳, 微山归来不赏荷"之赞誉, "中国荷都"由此而得名, 7月28日, 微山将迎来第二十五届微山湖荷花节。

"现在,我们充分利用自然的生态资源 和深厚的文化底蕴等优势,将微山旅游打造 成微山县经济发展新的支柱型产业。"微山县旅游局局长、微山县文旅突破建设指挥部办公室主任褚新表示。

诚然,作为典型的资源型城市,微山县 煤炭及相关产业占国民税收的比重较高,优势传统产业层次低效益低,新经济规模偏小,伴随着最严格的环保制度、生态红线制度的实施,生态环保标准日趋严苛,尤其是处于南四湖省级自然保护区内,对项目建设的各类制约更加明显,煤矿相继关闭、停产,产业结构调整势在必行。除了装备制造、食品纺织等传统产业的转型提升和新能源新材料产业的培育壮大,发展文化旅游产业成为助推新旧动能转换的突破口。

一次的推制口切能转换的关城口。 为此,微山县树立"以水为魂,全域旅游,全景微山"的发展理念,实施全域旅游发展战略,加快旅游供给侧结构性改革,组建微山湖旅游发展集团有限公司,以布局文化旅游"3311工程"(即倾力打造30个农渔业旅游休闲观光园区、30个特色旅游渔村、10个旅游节庆活动和100家旅游标准农家乐渔家乐)为抓手,坚持整体规划布局、综合统筹管理、融合式发展、一体化营销,促进旅游业全区域、全要素、全产业链发展,提高旅游供给质量,开辟旅游发展新空间。

"旅游+"模式提升 吸引游客竞争力

"在湖区旅游健康快速发展的过程中, 我们积极融合一二三产业,不断创新丰富微 山湖旅游产品体系,采用'旅游+'模式, 形成独具特色的全域旅游吸引力。"褚新介 绍。

他解释,推动"旅游+农渔业",践行"渔村即旅游"的理念,发展了以猛进、渭河、下辛庄为代表的微山湖渔村旅游;推动"旅游+工商业",深化建设了有微山湖特

色的工艺品、纪念品,形成了以叶之源荷叶工艺品、微山湖牌蛋制品、白酒饮料,荷香手工艺厂芦苇画、湖妹子荷叶茶等为代表的十大类100余种微山湖旅游商品体系;推动"旅游+美丽乡村",建设韩庄郗山古街,耀城知青小院、红色小院,微山岛杨村、大官村精品民宿、小吃一条街;推动"旅游+创意文化"融合,以渔家文化、红色文化、湿地文化等为载体,通过深入挖掘微山湖文化向文化微山湖区转变,大力建设纪念馆、博物馆、科普馆等高端人文领域产品。

围绕济宁市环微山湖生态休闲旅游经济带规划建设,微山县持续加快微山岛景区、南阳古镇景区、微山湖国家湿地公园景区的基础设施及配套功能建设,加快微山县省级全域旅游示范区、微山湖国家5A级旅游景区创建步伐。

创新运营管理, 提升旅游软实力

加强旅游业的运营管理和监督,是提高 旅游服务质量,促进旅游业持续健康协调发 展的重要保障。 在营造风清气正、诚信经营的旅游环境和维护游客合法权益方面,微山县强化旅游市场监管,通过组建微山湖旅游志愿服务队伍,选拔出200名旅游社会监督员,对旅游经营者进行监督;实行旅游景区领导带队包保制度,组织微山县旅游监察大队,分编成组,下沉到景区进行常态化监督执法;公开旅游咨询、投诉电话,强化24小时值班制度;针对当前市场上"不合理低价游""违规经营"等现象,组织全县13家旅行社共同签订了《微山县旅行社承诺书》,并进行了杜绝不合理低价游宣誓。

今年,微山湖旅游区还引发了"厕所革命":济宁鑫科环境有限公司将其8项专利技术成果转化为"专利型智慧无害化生态旅游厕所"建设的技术,以企业垫付资金的方式在"微山湖国家湿地公园"建设样板,让粪便、尿液全部处理成水,达到粪便的无害化、资源化处理,全部回收利用于绿化浇灌、循环冲厕,避免对环境的二次污染和地下水资源的污染,保护微山湖流域的绿水青

"今年的旅游旺季从5月份就开始了, 比往年都早,鲁西南、苏北、河南、安徽的 游客特别多,生态游、研学游、红色旅游都 是热门旅游产品,基本上每天都有两三个 团,我们家的导游全部出去带团了,没有一 位留在家里。"微山湖国际旅行社总经理温 晓娟告诉记者,现在湖区旅游的配套设施较 为齐全,接待能力大为提升,"往年来了大团, 湖区酒店住宿安排不下,我们要把游客安排 到周边县(市、区),如今都没问题了。"

"现在大家的服务理念都有了提升,管理日趋规范,我们与船舶公司的对接也很顺畅,游客的满意度越来越高,基本为'零投诉',微山湖旅游市场越来越好,知名度和美誉度渐渐传播开,我们很有信心。"温晓娟告诉记者。



滕州四项目入选 省首批绿色制造项目库

7月13日,在2018年度山东省绿色制造项目库(第一批)入库项目名单中,滕州市申报的4个项目全部入选。 其中,联泓新材料有限公司、兖矿鲁南化工有限公司入选 绿色工厂,鲁南高科技化工园区入选绿色园区,兖矿鲁南 化工有限公司聚甲醛及高端改性产品绿色关键工艺系统集 成项目入选绿色系统集成项目。

(新锐大众客户端滕州频道)

台儿庄上半年 新增城镇就业两千余人

今年以来,枣庄市台儿庄区高度重视高校毕业生、退役军人和下岗转岗职工等重点群体就业,1至6月份,全区新增城镇就业2058人。区、镇街、社区等各级公共就业服务平台对辖区内的劳动力尤其是就业困难人员进行登记,特别是残疾人、家庭困难的高校毕业生、城镇零就业家庭等。同时"量身定做"就业援助计划,提供政策咨询、职业培训、职业指导、职业介绍等就业服务。

(新锐大众客户端台儿庄区频道)

鲁南高铁临沂临港段 两处隧道贯通

7月23日早五点半,随着爆破的轰鸣声,鲁南高速铁路临沂临港段小山隧道顺利贯通。小山隧道位于莒南县境内,地跨朱芦镇及文疃镇,全长370米,为客运专线双线隧道,由中交隧道工程局有限公司承建。而早在7月19日,鲁南高铁临沂临港段小辛庄隧道也已经顺利贯通。小辛庄隧道全长860米,最大埋深82米,设计为单洞双线隧道。

(新锐大众客户端临港经济开发区频道)

昔日老大堤 今朝新公园



连日来高温持续不下, 菏泽市已建好的环堤公园中华路至曹州路的牡丹区西城实验段, 成为周边群众休闲健身的好去处。昔日老大堤即将华丽转身为休闲观光的新公园。

环堤公园全长约14.6公里,规划面积253公顷左右,工程总投资约10亿元,是全市近年投资最大、群众最关注的一项重点工程。该工程计划今年9月1日正式开工建设,预计明年5月30日竣工。 (新锐大众客户端牡丹区频道)



更多视频报道内容可见 新锐大众客户端区县频道, 欢迎关注。

齐河生态农业念好"循环经"

以养肥地

以地定养

□通讯员 **志华 业婷** 记 者 **张海峰** 报道

本报**齐河讯** "我们把鸡粪制成了有机 肥,采取种养结合模式,流转土地建了15个 蔬菜大棚,用来种植无公害蔬菜,蔬菜销往 北京、河北等地的商超。"7月12日,齐河 美盛源家庭农场总经理宋可军介绍。

美盛源家庭农场位于齐河县宣章屯镇,是一个年出栏120万只肉鸡的规模养殖场。该农场建设生态循环产业链,投入200余万元扩建场地,并购置全自动智能高温好氧发酵设备,将粪污无害化综合处理,把鸡粪发酵制成有机肥,年可处理畜禽粪污5000余立方米,生产有机肥2500余吨用于蔬菜种植,今年上半年销售收入70万元。今年3月份他们又购进优质苹果苗5000株进行种植,计划年末流转土地200亩建设有机苹果园。

作为全国畜禽粪污资源化利用整县推进 项目, 齐河推广生态养殖, 发展生态养猪、 种养循环等模式, 助力乡村振兴。他们以规 范场区布局、养殖场舍改造、信息化装备、 畜禽粪污处理设施配备为主,推广"干湿分 离、粪便制肥;节水养殖、废水回用;沼气 净化、沼液施肥;种养结合、设施配套"等 污染防治技术。特别是对规模化养殖场和有 配建的养殖专业户,通过完善畜禽粪污收 集、贮存等环节的基础设施建设,通过流转 土地、签订粪污产用合同等方式,根据畜禽 养殖规模配套相应粪污消纳土地,"以地定 养、以养肥地、种养对接",将畜禽粪便和 污水处理后用于蔬果生产,资源化利用。

"我们将建设畜禽粪污资源化利用示范工程,并与第三方处理中心签订畜禽粪污保底处理协议,实现整县畜禽粪污全覆盖收集处理和利用。"齐河县畜牧兽医局副局长鞠强介绍

据悉,目前齐河319家规模养殖场,有297家建设了与生产相适应的畜禽粪污处理设施设备,全县规模养殖场畜禽粪便处理利用率超过87%、污水处理利用率超过65%。

初核方案预审 全员压实责任

岚山区一招破解"重复访"

□记者 丁兆霞 通讯员 汪慧 报道 本报日照讯 预审通过初信初访件16起, 一次性处结16起。6月11日,记者从日照市岚山 区纪委监委获悉,今年,该纪委监委创新实行 初信初访预审把关制度,一招破解了重复访难 题,提高了信访举报件办理效率和办结质量。

以往,收到反映农村党员干部的举报信, 岚山区纪委监委往往按照管理权限批转给乡镇(街道)纪(工)委调查处理,但不关注调查过程、调查结果。而乡镇(街道)纪(工)委对转办的信访件,有的能力不足不会查,有的碍情顾面不愿查,有的迫于各方面压力不敢查,导致有的信访问题被一拖再拖,造成重复访,甚至演变成上访积案,既损害了群众合法权益,又造成党群干群关系紧张,影响了社会和谐。

今年,岚山区纪委监委探索实行了初核方案预审制度,即区纪委监委信访室收到反映农村党员干部的初信初访件后,先召开室务会进行集体分析研判。对具有成案可能性的,批转乡镇(街道)纪(工)委调查处理,要求明确案件

主办人,并拿出切实可行的初核方案。初核方案要列明初核依据、初核内容、初核方式及其他事项,5日内报区纪委监委信访室预审把关。预审通过的,主办人签字并加盖公章,一式四份报区纪委监委备案;预审未通过的,初核方案推倒重来。

同时,实行全员集体责任制压实责任。乡镇(街道)纪(工)委调查结束后形成的报告,必须全体调查组人员签字,报区纪委监委信访室审核同意后,再由调查组人员采取适当形式进行反馈。实行案件调查终身负责制,无论主办人调整到哪个岗位,都要对所承办的信访举报件负责到底。1月15日,中楼镇纪委受理了黑涧村的信访举报问题线索;2天后,形成初核方案;3天后,初核方案报岚山区纪委监委,当日预审通过;10天后,完成信访举报件问题的调查;43天后,形成调查报告并进行反馈,该案办结。如今,这一"中楼速度"正在岚山区更多信访举报件的办理上体现出来。

立德树人,为学生终身发展奠基

潍坊职业学院全力推进优质高职院校建设

7月2日是潍坊职业学院放暑假的日子。7月 1日晚7点,笔者走进潍坊职业学院信息工程学院2017级计算机应用技术班教室时,看到全班同学仍在聚精会神地收看央视《新闻联播》。

"收看《新闻联播》是我们每天雷打不动的活动,虽然是学校的要求,但现在已成为我们自觉自愿的习惯,一天不看就感到缺了什么。通过收看《新闻联播》,我们可以获得大量的信息,也使我们更加关注生活、关注社会,形成敏锐的观察分析能力。可以说,这项活动将使我们终身受益。"班长卜瑞说。

近年来,維坊职业学院以"抓党建,促创建,为打造教育名城、服务乡村振兴及新旧动能转换、建设'四个城市'作贡献"为工作主线,大力推进优质高职院校和文明校园创建,倾力打造职业教育技术技能人才培养新高地。人选首批山东省优质高职院校建设工程立项单位,名列全国高等职业院校"服务贡献50强"

和"国际影响力50强"榜单,彰显了不同凡响的综合办学实力、服务贡献力和国际影响力, 实现了从"特色名校"到"优质校"的升级, 为区域经济社会发展提供了坚实的技术技能人 才保障和强有力的技术支持、智力支撑。

離坊职业学院坚持立德树人,构建"思政育人、专业育人、文化育人、实践育人、网络育人"五位一体的德育体系,围绕践行社会主义核心价值观和实现中华民族伟大复兴中国梦,大力开展"做六有大学生"主题教育、"大学生文明修身工程""青年马克思主义者培养工程""科技文化艺术节"及"三下乡"社会实践等活动,定期举办辅导员论坛和人文素养系列讲座,不断完善全员、全过程、全方位育人格局,引领学生树立正确的世界观、人生观、价值观。

生观、价值观。 "学院紧紧围绕'培养什么人,如何培养 人以及为谁培养人'这个根本问题,坚持立德 树人,把思想政治工作融入教学、管理、服务工作的各个环节,全员育人、全过程育人、全方位育人。我们倡导教育要对学生的全面发展负责,为学生的终身发展奠基。教学生3年,要为他们着想30年,着眼于学生的未来发展,把学生培养成德才兼备,适应经济社会发展需要的技术技能型人才,成为中国特色社会主义合格建设者和可靠接班人。"潍坊职业学院党委书记张洪全说。

漫步離坊职业学院校园,各种形式的宣传 栏、视窗、文化走廊登载着大量的中华优秀传 统文化教育、社会主义先进文化教育和爱国主 义教育内容,处处洋溢着"以文化人、以文育 人"浓厚育人环境。该院以实施品牌建设行动 为抓手,把文化校园、美丽校园、幸福校园、 安全校园融为一体,大力弘扬工匠精神,开展 品牌校园文化活动,建设优秀传统文化、企业 文化大走廊,形成了"明德尚学、强能善技" 的校园文化氛围。

该院经营管理学院2013级物流专业学生到 广东心恰物流科技有限公司实习,人职培训 时,该公司高层领导到宿舍看望新进员工,看 到他们标准的豆腐块被子、一条线的鞋子摆 放、整洁布局的宿舍,深受震撼。目前,这批 实习学生多人已担任该公司区域经理。近几 年,潍坊职业学院学生一次性就业率达98%以 上,毕业生素以"职业素养高、上岗时间快、 实践技能强"而倍受用人单位青睐和欢迎。

"养成教育,是培养学生养成良好习惯的教育。要做到'起点'上的'终点思考',良好行为习惯的养成至关重要。特别是世界观、人生观、价值观尚不成熟的高职院校学生,养成教育尤为重要。通过教育,最终把规范修炼成习惯,将认真内化成性格,让求知发自内心,使明德演变成行动,毕业后依靠良好的行为习惯和综合素质,快速适应企业工作岗位的

严格管理要求,融入到现代企业管理文化中去。"潍坊职业学院党委副书记宋桂言说。

让学生参加社会服务活动,检验知识,接受教育,接受锻炼,也是潍坊职业学院文化建设和思想政治教育的重要内容。今年5月初,该院创业教育学院"芳成农业大学生创业团队"一行13人奔赴红色革命老区国家级贫困县陕西省榆林市绥德县开展农业技术帮扶,他们走进赵家坬现代农业脱贫产业园,对地形地貌、土壤情况进行调研分析,扶贫帮种500亩"芳青玫瑰",成活率达到96%以上。

截至目前,離坊职业学院共组建10支科技服务团队,开展科技服务活动980余次,服务群众53000余人次,先后有4名学生荣获"山东高校十大优秀学生"称号,社会服务已经成为该院一张特色名片,学生的获得感、幸福感和满意度明显提升。

(宋学宝 孙维富)

关于公开征集"渤海走廊"史料的公告

为建设"渤海走廊"党性教育基地,现面向社会公开征集"渤海走廊"相关史料。公告如下:

一、征集时间

2018年7月20日至9月30日

二、征集内容

抗日战争时期,根据党中央和山东省委的指示精神, 我党政军民齐心协力开辟了连接胶东抗日根据地和清河抗 日根据地的"渤海走廊"。这条走廊位于昌邑、潍县、寿 光北部(以下简称"三北")的沿海地带,其中心在昌邑。 在抗日战争最艰苦的时期,胶东出产的大量黄金以及军用 物资、弹药等经过"渤海走廊"运往鲁中以至延安;大批 的干部及部队通过"渤海走廊"穿梭于胶东与清河区之 间,为抗日战争的胜利发挥了重要作用。今面向社会征集 人下史料:

1.抗日战争时期形成的有关"渤海走廊"的各种公文、书刊、照片、音像和"三北"人民群众、驻军、民兵使用过的各种工具、用具、设备、武器及战利品等。

2.曾在"三北"一带战斗、工作和驻扎过的人员的重要著作、手稿、笔记、书信、题词、奖状、奖品、证书、证章、任命书、委任状和有纪念意义的生活用品等。其本人及后代的联系方式、住址等。

及后代的联系方式、任址等。 3.宣传和介绍"渤海走廊"革命斗争历史的重要出版

物。三、征集方式

1.自愿捐赠。史料征集是一项社会公益性活动, 倡导 广大干部群众积极参与, 无私奉献。对自愿捐赠者, 由征 集方出具接受捐赠证明并颁发荣誉证书;捐赠的史料被用

于陈列时,均标明捐赠人姓名。 2.有偿收购。对本人或单位有补偿要求的史料,征集 方进行公平合理评估,经协商支付一定资金予以收购。对

方进行公平合理评估,经协商支付一定资金予以收购。对于确有价值,本人或单位无意捐赠或有偿提供的史料,征 得本人或单位同意,复制后将原件退回,并给付一定的酬金。

3.寄存陈列。对不愿无偿捐赠的史料,可以提供寄存 手续,注明寄存人情况,寄存陈列实物一律登记人册,并 与寄存人签订保管责任书。

四、联系方式

1山东省昌邑市党建研究会。地址: 昌邑市平安街1669 号。联系人: 张葆海; 联系电话: 13583698917; E-mail:

changyizhang@126.com; 邮編: 261399; QQ: 542709961; 微信: 13583698917

2.昌邑市各镇街区党政办公室。联系人:各镇街区党

(工)委组织委员

3.昌邑市各部门、单位政工科或办公室。联系人:各部门、单位政工科长或办公室主任 构调查询社会发展人士解析捐献。 来译來由 提供结

热诚欢迎社会各界人士踊跃捐献,来函来电,提供线索。捐赠时请注明捐赠者姓名,单位,通信地址,联系电话。

山东省昌邑市党建研究会 2018年7月19日